

EL DIARIO PALENTINO

Boletín de los intereses de la capital y la provincia

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Año XXXIII

Capital en mes. 1 peseta.
Fuera: trimestre. 4
Número suelto 5 céntimos

Sábado 24 de Julio de 1915

No se devue van los originales

PUNTO DE SUSCRIPCION

Imp. y Lit. de Alonso Hijos
Mayor principal, núm. 71

Núm. 9701

Doctor Tomé Ortiz

Especialista en Partos
Consulta de Matriz, Vías Urinarias y Secretas. Aplicación del GOG y derivados.
De 12 a 4 y de 8 y media á 9 y media de la noche.
Mayor principal, 130 al 136.

Santiago de la Cuesta

MEDICO-DENTISTA
Mayor pral. 94
De 11 a 1 y de 3 a 5. Consulta gratuita en la Casa de Socorro, martes, jueves y sábado de nueve y media a 10 y media.

LA FUNERARIA V. de Hontiyuelo

Fundada el año 1870
Esta agencia dispone de dos carruajes fúnebres, propiedad de la casa, además para las familias que lo deseen, sigue teniendo el serio y elegante servicio en hombres.
Servicio para pobres con caja: 10 pesetas.
Mayor Principal, 184 y 186
PALENCIA

CASA DE BAÑOS DEL DOCTOR FUENTES

Paseo de la Orilla del Río
Este establecimiento dotado de aguas del Carrion, procedentes de los depósitos que abastecen la ciudad, ofrece á la clase médica y al público en general.
Baños de placer, Duchas y Olorros.—Baños medicinales de mar, Alceda, Ontaneda, Ledesma, Archena, Caldas de Besaya, Hermida, Puente Viego y demás manantiales.
Los billetes y abonos pueden tomarse en la FARMACIA DEL DOCTOR FUENTES, Mayor pral., 114.

Aparatos eléctricos

Se venden nueve plafones elegantes, apropiado para salón. Dirigirse á la imprenta de este periódico.

Tomás R. Alonso
MEDICO
Consulta: de once á una
E. Francisco, 18, 2.ª, derrocha
PALENCIA

RELES DE GRAN PRECISION
MARCIANO ALONSO
Agente en Palencia

CARTA DE MADRID

Julio 23

Sr. Director:

Insiste el Gobierno en manifestar que sus impresiones respecto al conflicto de los obreros del mar, son menos pesimistas que las que refleja la prensa.

¿Es que los periódicos exageran la nota? Nada de eso. En las informaciones de estos días se ha reflejado exactamente la impresión cierta, real, tangible del estado de ánimo de los marítimos. Los acuerdos ya oficialmente notificados a los gobernadoras en varias provincias marítimas para que surtan los efectos legales de que no sea ilegal el paro, de declarar la huelga el día 28, son un hecho que no cabe negar.

Claro es que todavía el conflicto puede conjurarse, y ojalá sea así, que los momentos son graves y la perturbación que con la huelga se acarrearía, muy honda y sensible, pero la realidad es que las cosas están en un tono de pesimismo que es el que sin exageraciones ha reflejado la prensa. El Gobierno podrá tener un optimismo más optimista, sino confianzas de esperanza que ojalá se confirmen.

Desde luego, su deber es no dormir un solo instante en realizar toda clase de gestiones para evitar que la huelga llegue a ser un hecho. Invóquese el patriotismo de todos, obreros y armadores, que el patriotismo es cosa sagrada que a todos por igual obliga. Vézanse las intransigencias de la casa armadora de Bilbao, cuya conducta parece ser la madre del conflicto. ¿No tiene para ello medios el gobierno? Creemos que sí. Y como creemos que si no podemos recatarnos de decir que por la salud pública debe el gobierno presionar, para que desaparezca la intransigencia, cesen las causas que dan origen al delicado estado de las cosas presente. Y que evitar una huelga que en estos momentos sería verdaderamente funesta para la economía nacional. Y hay que evitarla, por todos los medios, sin dañar interés ninguno, pero castigando la intransigencia injustificada allí donde se dé sea del lado de los patronos o de los obreros.

Los regionalistas catalanes siguen en su campaña de organización de la protesta contra el gobierno. Ayer se celebró una reunión preparatoria de la organización de la asamblea de diputaciones, ayuntamientos y fuerzas vivas de todo orden, en la que se concretará la protesta. Hay que notar que no están solos en esta acción los elementos regionalistas. De la comisión que en esa reunión de ayer quedó nombrada con atribuciones ejecutivas, forma parte también el jefe de los radicales señor Lerroux.

Pero esto que unos estiman un síntoma de gravedad para el Gobierno, otros consideran que es una garantía de que la sangre no llegará al río. De todos modos el Gobierno en esta campaña de los catalanes para cuando hayan de funcionar las Cortes tiene un serio peligro. Porque dígame lo que se quiera, la labor realizada en punto a sacar provecho de las contingencias de la guerra en el orden económico y a prevenir un posible golpe terrible cuando la paz se haga, no ha sido todo lo activa, todo lo bien inspirada que debió ser. Y de ello se le exigirá responsabilidad bien estrecha en su día.

Por Madrid sigue cada día más

grande la calma política, hasta el punto de que pronto no vamos humanamente a tener de qué hablar en estas crónicas diarias. Mañana se marcha a San Sebastián el ministro de la Gobernación, de quien el otro día se dijo que fué al campo a cazar codornices, dando ocasión a que un chusco dijera en un centro político que había error en la clase pájaros, que lo que había ido a cazar eran mauristas.

A lo que respondió alguien que de los mauristas que tenían representación parlamentaria eran seguramente muy pocos, acaso ninguno, los que el Gobierno pueda tener interés en cazar, cazados ya otros pájaros de más cuidado, con la lograda inteligencia amistosa del Gobierno con el señor La Cierva.

En estas cosas, nosotros no entramos ni salimos. Pero si recojemos las impresiones escuchadas y hemos de decir para completar este punto de vista que alguien atribuye al ministro de la Gobernación la frase de que de los mauristas que quedan el único que vale la pena es el propio D. Antonio y que a ese no hay manera humana de pedirle que no lo sea y desde luego sería un disparate pensar en proponerle siquiera que accediera a la jefatura del señor Dato.

M.

La guerra europea

Objetivos de los austroalemanes

Londres.—Dicen de Petrogrado que, según una declaración oficial, cada uno de los ejércitos austroalemanes que han emprendido la ofensiva contra los rusos, tienen un objetivo propio.

El ejército del general von Laneustein tiende a apoderarse de Riga.

El ejército que manda el general von Bulow marcha por el Narva.

Los ejércitos mandados por el general von Woyrsch y por el Archiduque José Fernando, tienden a la ocupación de Iwngorod.

Los ejércitos austriacos se batan en la línea del Niemen y se proponen expulsar a los rusos del resto de la Galitzia.

Discordia en Grecia

Roma.—A «La Tribuna» dicen desde Atenas que se ha acentuado el desacuerdo existente entre los partidarios de Venizelos y el Estado Mayor griego, y se cree que éste impedirá toda clase de manifestaciones con motivo de la apertura del Parlamento. Témesese que llegue a ser grave la lucha entre el Poder civil y el militar.

Respuesta a una nota

Londres.—Comunican de Washington que el Gobierno de los Estados Unidos ha enviado a Berlín la réplica a la última nota alemana.

Los pacifistas inglesos

Londres.—En Kuistong se celebró un mitin organizado por la Sociedad Pacifista, para pedir al Gobierno británico la pronta terminación de la guerra.

Durante el acto se produjeron grandes tumultos.

Los partidarios de la continuación de la guerra, asaltaron las tribunas.

De las colisiones habidas entre pacifistas y partidarios de la guerra, resultaron muchos heridos y contusos.

El mitin tuvo que suspenderse, disolviéndose los asistentes.

La estrategia rusa

Póldhu.—Hay fundamento para tener como ciertas las afirmaciones hechas por algunos técnicos militares de Petrogrado, de que si el gran duque tomó las posiciones ya conocidas no lo hizo obligado por la estrategia de Hindenburg, sino que fueron deliberadamente escogidas por el alto mando ruso, el que, según el correspondiente del «Morning Post», hizo manifiesto a los ejércitos de manera de atraer a los alemanes a posiciones sobre las que

los rusos podían hacer actuar en ambos lados numerosas fuerzas.

Parte francés de la noche

París.—El parte oficial facilitado por el Gobierno francés anoche a las diez, dice así:

«La jornada ha transcurrido con calma en el conjunto del frente.

En Artois, la actividad de la artillería siguió en ambos bandos.

En el arrabal de Soissons, así como en Reims, han caído algunos obuses.

En el bosque de Le Pretre la noche del 22 al 23 recuperamos las trincheras perdidas en los días anteriores.

Rechazamos dos contraataques ocasionando al enemigo enormes pérdidas».

Parte oficial alemán

Norddeich.—De Berlín dan cuenta del siguiente comunicado del Gran Cuartel General alemán:

«Anoche fueron rechazados varios ataques franceses, con bombas de mano al Norte y Oeste de Souchez.

En Champsña hemos hecho explotar unos hornos de minas en la región de Perthes, ocupando nuestras tropas los hoyos producidos por la explosión.

En el bosque de Le Pretre, ha fracasado un ataque francés.

En los Vogos, un ataque francés contra Lievckooft al Norte de Munster, fué rechazado después de violenta lucha, por las tropas de Bibira y Bademburgo.

Fueron hechos prisioneros dos oficiales y 64 cazadores alpinos.

También fué rechazado un ataque francés en Riechacherkopf.

Al Norte de Metzeral fueron expulsados los franceses de una posición que ocuparon las tropas alemanas y que evacuaron después para no sufrir pérdidas infructuosas.

Contestando al bombardeo de Fricourt, de nuestras posiciones entre el Mosa y el Mosela, la artillería alemana ha bombardeado Pon a Mouson».

PARA LAS DAMAS

La ropa blanca

Una mujer como Dios manda, que tenga el instinto de la elegancia y de la coquetería permitidas, no se limitará al cuidado del exterior, de lo que se ve: trajes, sombreros, capas... Sus vestidos interiores, los que no se ven, serán igualmente cuidados, correctos, en buen estado y de una limpieza minuciosa.

Hay modistas que afirman que señoras distinguidas les han enviado como modelos chaquetillas cuyos forros estaban horribilmente engrasados y sucios, demostrando no haber sufrido nunca esas pequeñas reparaciones siempre necesarias cuando una prenda lleva cierto tiempo de uso.

Nosotros hemos visto faldas soberbias levantarse sobre enaguas bordadas manchadas de barro.

Realmente esto es innoble.

La ropa interior puede ser sencilla, pero debe ser irreprochable. Su corte debe ser todo lo gracioso posible. Si puede ser de rica tela, mejor; pero antes de poseerla así, mas en pequeño número, insuficiente para un frecuente cambio, será mucho mejor reunirlos más modesta, en la necesaria cantidad.

La ropa interior de seda y batista de color ha perdido terreno,afortunadamente. Muchas mujeres delicadas en sus gustos no habían renunciado nunca a las telas y batistas blancas, esas telas que se pueden meter en la legía y que entran luego, frescas y embalsamadas, en el armario. Las camisas de color tienen el inconveniente de que no se pueden lavar bien. Además, son de una elegancia... dudosa.

A la mujer honrada le repugnan

ciertos excesos de lujo, en lo que concierne a la ropa interior. No demasados encajes, bordados cintas, nudos... Sin duda que guarnece su ropa blanca; pero con sobriedad, que habla en su favor. Lo quiere elegante, tanto como sus recursos lo permitan; pero huye del abuso de adornos y de riquezas. Prefiere una lencería relativamente sencilla, que no se estropee con el lavado y que pueda mudarse con frecuencia. ¿Hay algo más agradable que ponerse a menudo ropa limpia?

También las medias de color están desterradas de la mujer de buen gusto, a no ser en el verano, con los zapatos. Para las botas se deben usar las medias blancas de hilo o algodón, que sufren la legía; ventaja que apreciarán todas las mujeres refinadas en sus gustos y que comprendan en qué estriba la verdadera elegancia.

Información General

De la Región

Salamanca

Graues quemaduras.—Ayer fué víctima de un lamentable accidente un hombre de 24 años de edad, llamado Valeriano Lastras García, casado y natural de Aldehilla de la Rivera.

Próximamente a las seis de la tarde iba guiando un carro por la carretera de Zamora, cuando al llegar cerca del prado de Panaderos, no se sabe cómo, se le prendieron las correas que en una caja llevaba en el bolsillo del pantalón.

Los fósforos prendieron el pantalón que comenzó a arder enseguida, envolviéndolo en llamas.

Fué auxiliado inmediatamente por unos transeúntes, que le condujeron a la casa de Socorro, que le apreciaron intensas quemaduras en la parte superior de ambas piernas y en las regiones gútea y lumbar.

En grave estado fué trasladado al Hospital.

Castilla la Vieja

Segovia

Suceso sangriento.—Entre dos trabajadores, vecinos de Cabezuela existían antiguos resentimientos.

El miércoles se encontraron en los pinares de Cantalejo y entre ellos debió producirse un vivo altercado, degenerando en riña sangrienta, y resultando uno de los contendientes herido por disparo de arma de fuego.

Su estado es de extrema gravedad.

Cataluña

Barcelona

Los marinos mercantes.—Los obreros del mar han celebrado un mitin en la Barceloneta.

Hablaron varios, combatiendo a algunos navieros, especialmente a la Compañía Sota Aznar, y al Gobierno por no haber implantado la reglamentación del trabajo a bordo.

Todos consideran necesaria la huelga general de la gente del mar para el logro de sus aspiraciones.

Se acordó ratificar el acuerdo de la huelga para el día 28, autorizando a la Comisión para que desista de la huelga en el caso de que el Gobierno acceda a las aspiraciones de los marinos.

El mitin terminó con vitores a la huelga y mueras a los traidores.

Levanto

Castellón

Robo en el correo de Barcelona.—Comunican de Vinaroz que la Guardia civil ha detenido a los autores de un robo realizado ayer mañana en el correo de Barcelona núm. 722.

Fueron recuperados tres maletines, dos americanos y una cartera con 125 pesetas, propiedad de unos viajeros valencianos. Muerte por un tren.—Al pasar por el puente sobre el río Mijares el tren de mercancías 1.710 arrolló, matándola, a Fer-

anda Castillo Martín, de ochenta y tres años, vecina de Almazora. Su cadáver cayó al río.

Andalucía

Sevilla

Dos obreros asfixiados por el calor.—A consecuencia del terrible calor que aquí se deja sentir han muerto allí dos personas.

Una era un obrero que, trabajando en la finca de Santa Bárbara, se desvaneció repentinamente.

Conducido al hospital, dejó de existir. La otra víctima era un trabajador del muelle, llamado Antonio Vázquez Romero, de cincuenta y tres años, que se ocupaba en las operaciones de carga y descarga de buques.

Cuando estaba a punto de terminar la jornada sintió un vahído y, trasladado al Dispensario de las obras del puerto, falleció poco después.

Los médicos han certificado que ambos fallecimientos son consecuencia del calor excesivo que se siente.

San Fernando

Un incendio.—En el cortijo El Viento, del término de Medina-Sidonia, se ha declarado un incendio, quemándose las dehesas denominadas Tonavio y Esparriguera, de los señores Marín, Carrizosa, Esparriguera y marqués de Negrán.

Las pérdidas ascienden a 18.000 pesetas.

Se cree que ha sido intencionado.

Los maestros nacionales

Una Comisión de la Asociación general de los Maestros nacionales, visitó ayer al director general de primera enseñanza, dándole cuenta de las siguientes peticiones:

Primera. Construcción de las escuelas que necesita la nación para que la educación física y mental de los niños se pueda realizar dentro de las prescripciones de la Pedagogía moderna.

Segunda. Medios adecuados aparte de la edificación escolar, para que aquella educación se lleve a cabo de un modo científico, según se verifica en las naciones que marchan a la cabeza de la civilización.

Tercera. Pase al Estado de los derechos pasivos del Magisterio.

Cuarta. Incorporación al Estado de todas las atenciones de la primera enseñanza, así del personal como del material y alquileres escolares.

Quinta. Fusión de todos los escalafones del Magisterio (escuelas primarias, normales, inspecciones y secciones administrativas).

Sexta. Ingreso en la carrera por oposición, ascenso por rigurosas antigüedad en cada categoría del escalafón, determinando las condiciones que han de dar aptitudes a los maestros para los cargos de profesor de escuelas normales, inspectores y personal de las secciones administrativas de primera enseñanza.

Séptima. Colocación de todos los maestros interinos que tienen derecho a escuelas en propiedad.

Octava. Pago por el Estado de todo cuanto se adeuda al Magisterio con anterioridad al 1901.

Novena. Que se modifique o que desaparezca la llamada Escuela Superior del Magisterio, porque, como está hoy organizada, es tan sólo un asilo de inválidos académicos.

Décima. Disaparición de los derechos limitados para ascender, no existentes en ninguna carrera.

Undécima. Aclaración de la anómala situación de los maestros de patronato.

Dodécima. Que las maestras consortes tengan derecho a jubilación y sustitución.

Trece. Que se consientan las permutas entre los maestros de distintos sueldos, una vez que el sueldo no pertenezca a la escuela.

Catorce. Que desaparezca la trabaja de los cinco años para volver a permutar de nuevo.

Quince. Que el derecho a la sustitución por imposibilidad física se obtenga a los diez años de servicios, en vez de los quince que hoy rigen.

Dieciséis. Que al trasladarse un maestro de una provincia a otra no necesite formar nuevo expediente personal, si no que se remita por la oficina correspondiente.

Diecisiete. Que la cuota por consumos que han de pagar los maestros no exceda del uno y medio por ciento de su haber anual y deje de estar al arbitrio del cacique que quiera perseguir al maestro.

Manera de mantener frescas las aves cazadas

De los diversos procedimientos para mantener en buen estado de conservación las aves de caza, el más expedito como el más económico exige primeramente que las aves sean desplumadas y destripadas. Luego se lavan con agua fresca y se secan por fuera y por dentro.

Se envuelven enseguida en una servilleta gruesa, lavada ya varias veces y de esta manera envueltas, se colocan en un lugar fresco hasta que el paño haya recogido toda la humedad.

Cuando se haya logrado este propósito, se sacan las servilletas y las aves se colocan en un recipiente ó un jero cualquiera de tierra cocida y barnizada, como los que fabrica la cerámica nacional. A continuación se vacía en el azafete manteca derretida hasta que ésta cubra las aves con una capa de cinco milímetros de espesor, a lo menos, y se deja todo en un lugar bien fresco.

El ave conservada de esta manera puede mantenerse fresca por un espacio de ocho días en el verano y hasta de veinte en el invierno. A juicio de los que han ensayado este procedimiento, el ave adquiere mucho mejor sabor que cuando es guisada inmediatamente ó poco después de haber sido muerta.

La manteca empleada en esta operación no se malogra; por el contrario, se puede servir de ella para todo género de aplicaciones culinarias.

Remedio para el amor

Leamos que un médico inglés, escéptico en asuntos de amor platónico, como muchos de sus colegas, dió una conferencia pública en Londres, para la que no pudo elegir tema más sugestivo: «El amor, considerado como enfermedad mental.»

He aquí algunas de sus afirmaciones más curiosas.

«La pasión amorosa es una preferencia dada por el enfermo a determinada persona, a pesar de existir muchas otras semejantes, y a veces superiores en todo.

Los síntomas característicos son: tendencia pronunciada para la distracción, imprimiendo con frecuencia en la fisonomía del enfermo una expresión semejante a la del idiota; perturbaciones en la circulación de la sangre; respiración fatigosa, acompañada, muy a menudo, de suspiros, pérdida del apetito e insomnios. Algunos de los casos más graves son los que se manifiestan por la preocupación de hacer versos; el ensayo poético es, generalmente, un síntoma patológico alarmante.

La pasión amorosa es una molestia susceptible al contagio, y que se transmite muchas veces por el simple contacto de las manos. Los desinfectantes son, generalmente, ineficaces para evitar el contagio.

El amor, como el reumatismo, nadie puede darse cuenta de lo que es sin haberlo padecido.

El período agudo de la enfermedad suele ser el de seis semanas.

En cuanto al tratamiento, son varios los paliativos indicados; el cambio de clima, los viajes y los ejercicios deportivos.

Para todos los casos existen remedios muy eficaces, entre los que destacan los siguientes:

Primero. El casamiento, cuando es posible; pero teniendo en cuenta que solo debe indicarse siempre que el remedio no sea peor que la enfermedad.

Segundo. La intervención de una tercera persona de sexo diferente al enfermo, y que ejerciendo sobre él la seducción precisa para hacerse desear, se deja querer; y

Tercero. Remedio soberano con-

tra el amor, que nadie ha puesto en prueba sin obtener un resultado magnífico: la ausencia.»

Comprenderéis que esta conferencia produjo gran efecto y dió lugar a muchos comentarios y polémicas.

La próxima Feria

No hay entusiasmo

Esto ya lo dijimos al dar cuenta de la reunión a que fueron convocados el día 14 los comerciantes e industriales por los presidentes de la Cámara y Círculo Mercantil.

Lo ocurrido ayer no nos ha extrañado y da una idea del poco interés que hay en los elementos que integran la industria y el comercio por que Palencia avance, florezca y llegue al engrandecimiento que otros procuran.

Las listas de suscripción publicadas en los periódicos han reflejado claramente el escaso interés que los comerciantes tienen por las ferias; pero en cambio, en las reuniones, aunque éstas sean poco numerosas, se inicia enseguida la discusión, encaminada a que es el Ayuntamiento el obligado a organizar las fiestas.

Está bien, y nosotros así lo creemos; pero hay derecho después para decir que es pésima la administración municipal, que en la Casa del pueblo reñan un desbarajuste y un desconcierto intolerables y se puede admitir que haya quien trate de fiscalizar si se gastaron dos o cuatro en fiestas inútiles? No. Si el comercio y la industria no acude por sí a prestar su cooperación y, por el contrario juzga, que el Ayuntamiento es el que debe hacer las fiestas, adelante el carro, y sea el erario municipal el que sufrague todos los gastos de los festejos, sin que preocupe al alcalde ni a los concejales el déficit que pueda resultar, ni les importe nada dejar de pagar servicios más importantes, porque nadie tiene derecho a fiscalizar cuando exige que las fiestas se hagan únicamente por cuenta del erario municipal.

Y todo esto que decimos está claramente demostrado con la siguiente nota oficiosa que nos dirigen los presidentes de la Cámara de Comercio e Industria y del Círculo Mercantil:

«En la reunión celebrada anoche para dar cuenta del resultado de la suscripción y acordar el festejo que se había de hacer, se convido entre los diez que llegaron a reunirse, que en vista del poco entusiasmo que el comercio y la industria demuestra por estos actos, se suspendiera todo lo actuado y se diera cuenta por los periódicos de la localidad.

«Las razones que se tuvieron para tomar este acuerdo fueron: -1.º Que de 278 electores que tiene la Cámara en la capital solo habían respondido 112, por lo que han quedado sin suscribirse 166, es decir, mayoría en un buen número, pues han respondido también 24 que no son electores.

-2.º De los 136 suscriptores tan solo asistimos 10 y esto es otra demostración del poquísimos interés que hay en que haya festejos.

«Dando las gracias a los que han dispensado la atención de suscribirse por las que les mereciera los que llevamos la representación del Comercio y la Industria.»

Después de todo esto no quedan más que dos caminos: o que el Ayuntamiento decida de celebrar las fiestas del Patrono, o por el contrario, no omitir ningún gasto y si no hay consignación bastante para un buen programa, hacer la transferencia necesaria sin preocuparse para nada de lo que puedan decir los cuatro descontentos de siempre.

Curiosidades

Es lo más general que los animales permanezcan indiferentes ante los retratos, aunque sean de personas que los son queridas, y cuya semejanza debiera sorprenderles.

Hay casos, no obstante, en que los perros han concebido indudablemente a las personas retratadas. «Un día que me habían traído mi retrato, dice Peach, mi perro, que se encontraba presente en el momento de descubrirlo, se puso a mirarlo fijamente sin que le hubieran dicho nada que despertara su atención. Pronto se puso muy exaltado, queriendo y tratando de lamer y de acariciar, mostrando tal emoción, que nosotros mismos, que conocíamos su inteligencia, estábamos maravillados.»

Otro perro, al ver un retrato de su amo, según cuenta «La Nature», lo reconoció, aunque hacía dos años que no lo había visto, y se puso a lamerle la cara. Otro perro de un pintor tenía la mala costumbre de perseguir a los corderos.

Un día su amo pintó un rebafío de carneros guardado por dos perros; el pintor tuvo que salir de la habitación; apoyó su lienzo contra la pared y a su vuelta quedó encantado de ver a su perro parado ante el cuadro con las orejas tiesas, los ojos chispeantes y preso de viva agitación.

El pintor quedó tanto más impresionado por el incidente, cuanto que los carneros no tenían más que ocho ó diez pulgadas de largo; el perro había debido comprender que era una reducción y que se suponía que los veía de lejos.

La persona que refiere este hecho cuenta también el de una señorita que tenía dos perros y había mandado hacer el retrato de uno de ellos; el pintor había expuesto su lienzo en el jardín para dejarlo secar, cuando llegó la señorita acompañada por el otro perro; éste reconoció en seguida a su compañero y se puso a lamer el retrato y a hacer cabriolas en torno suyo como si realmente se hubiera encontrado con su camarada.

Se ha dispuesto que la edad treinta años sea el límite de la vida por la Real orden de 20 de último para tomar parte en la vocatoria de ingreso en la Academia médico-militar, entendiéndose que dicha edad ha de estar cumplida en el transcurso del año actual.

Se ha concertado un interesante convenio referente al cambio de netario francés. Un grupo de viajeros de Londres, por medio de MM. Samuel Montagne et C^o han convenido aceptar efectos de cuenta francesa hasta la concurrencia de una suma de cinco millones de libras. El objeto de esta transacción es procurar la normalización del cambio mediante la creación de disponibilidades en Londres.

Una boda En la iglesia parroquial de Lázaro, se ha celebrado a las diez de la mañana de hoy el matrimonial enlace de la señorita Concha Mallol, con nuestro particular querido amigo don Santiago Omo; habiendo sido apadrinado en tan solemne acto por la mano de la novia doña Ramona y el mano del novio don Salustiano.

Los numerosos invitados que asistieron después de la nupcial remonía al Hotel Samaria, donde las doce les ha sido servida una comida que ha dejado una vez más bien puesto el nombre del Hotel.

El nuevo matrimonio, al que deseamos felicidades sin cuento en su nuevo estado, ha salido esta tarde en el rápido, con objeto de visitar varias capitales del Norte en las que se propone pasar su luna de miel que les deseamos eterna.

Es muy posible que dentro de poco tiempo forme parte del instrumental de las orquestas la bombina de inflar los neumáticos de las bicicletas.

Un músico inglés, llamado Oliver, ha descubierto en ellas, verdaderas propiedades musicales. Este caballero debató hace pocos días en un concierto, presentando el nuevo instrumento que fué muy aplaudido.

Los periódicos yanquis, de quienes tomamos la noticia, nos aseguran que Mr. Oliver es un hombre muy buen gusto musical, que más de cantar aceptablemente toca el acordeón.

Estudiando las propiedades de las ondas sonoras se le ocurrió a Oliver las condiciones musicales de la bomba de una bicicleta, haciendo el embolo, y quedó sorprendido de los maravillosos resultados que tenía.

El perjudicado ha presentado la correspondiente denuncia por estafa y el escribiente ha sido pedido.

El caso, en extremo curioso, ha sido muy comentado.

El caso, en extremo curioso, ha sido muy comentado.

NOTICIAS

El Cardenal Almaraz

Conforme indicábamos ayer, rápido con dirección a Galicia, pasó anoche a Santiago el eminente Cardenal Arzobispo de Sevilla, Sr. D. Enrique Almaraz, acompañado del provisor de Sevilla y el vicario.

En la estación fueron despedidos por todas las autoridades y representantes de las Corporaciones, así también numerosas personas, para demostrar al Sr. Cardenal mucho cariño que le tienen los fieles de sus diócesis.

El señor Almaraz repitió a las autoridades su gratitud por las muestras de afecto que le habían dispensado, así como al pueblo palentino que ha demostrado su satisfacción por tener de huésped durante tres días al ilustre purpurado.

La despedida hecha a éste afectuosísima y al arrancar el fué vitoreado por el crecido número de personas que ocupaban los bancos, viéndose a no pocas señoras que también quisieron asociarse a esta prueba de respeto y cariño.

Reiteramos nuestra despedida al señor Cardenal, deseándole felicidades al término de su viaje.

Se ha dispuesto que la edad treinta años sea el límite de la vida por la Real orden de 20 de último para tomar parte en la vocatoria de ingreso en la Academia médico-militar, entendiéndose que dicha edad ha de estar cumplida en el transcurso del año actual.

Se ha concertado un interesante convenio referente al cambio de netario francés. Un grupo de viajeros de Londres, por medio de MM. Samuel Montagne et C^o han convenido aceptar efectos de cuenta francesa hasta la concurrencia de una suma de cinco millones de libras. El objeto de esta transacción es procurar la normalización del cambio mediante la creación de disponibilidades en Londres.

Una boda En la iglesia parroquial de Lázaro, se ha celebrado a las diez de la mañana de hoy el matrimonial enlace de la señorita Concha Mallol, con nuestro particular querido amigo don Santiago Omo; habiendo sido apadrinado en tan solemne acto por la mano de la novia doña Ramona y el mano del novio don Salustiano.

Los numerosos invitados que asistieron después de la nupcial remonía al Hotel Samaria, donde las doce les ha sido servida una comida que ha dejado una vez más bien puesto el nombre del Hotel.

El nuevo matrimonio, al que deseamos felicidades sin cuento en su nuevo estado, ha salido esta tarde en el rápido, con objeto de visitar varias capitales del Norte en las que se propone pasar su luna de miel que les deseamos eterna.

Es muy posible que dentro de poco tiempo forme parte del instrumental de las orquestas la bombina de inflar los neumáticos de las bicicletas.

Un músico inglés, llamado Oliver, ha descubierto en ellas, verdaderas propiedades musicales. Este caballero debató hace pocos días en un concierto, presentando el nuevo instrumento que fué muy aplaudido.

Los periódicos yanquis, de quienes tomamos la noticia, nos aseguran que Mr. Oliver es un hombre muy buen gusto musical, que más de cantar aceptablemente toca el acordeón.

Estudiando las propiedades de las ondas sonoras se le ocurrió a Oliver las condiciones musicales de la bomba de una bicicleta, haciendo el embolo, y quedó sorprendido de los maravillosos resultados que tenía.

El perjudicado ha presentado la correspondiente denuncia por estafa y el escribiente ha sido pedido.

El caso, en extremo curioso, ha sido muy comentado.

Se hallan terminadas las cuentas municipales y los apéndices de amilaramiento de la contribución rústica y pecuaria en Ibero Seco, Santibáñez de Eola. Respuesta de la Peña y Pino del Río.

El ingeniero jefe del Cuerpo de Ingenieros de Minas de esta Jefatura remite al Gobierno la cuenta de las cantidades ingresadas y gastos hechos por la misma durante el segundo trimestre, procedentes del cinco por ciento de los depósitos de esta ciudad.

A las cinco y media de la mañana de hoy se declaró un pequeño incendio en la casa número 10 de la calle Estrada, a consecuencia de haberse prendido el hollín de una chimenea que quedó completamente destruida.

A localizar el pequeño incendio contribuyeron el bombero Froilán Ortega y el vecino Albino Villegas.

La Dirección general del Tesoro Público autoriza al Delegado de Hacienda de esta provincia para que el día 2 de Agosto próximo venidero se abra el pago de las clases activas, pasivas, ciego y religiosas en clausura.

Una de las curiosidades que se exhiben en la Exposición de Panamá es la representación de un dólar de plata, formado con granos de maíz, exactamente igual que los dólares yanquis, pero de más de un metro de diámetro. La curiosa moneda se alza sobre un pedestal formado también con maíz, en el que se representa una escena de la brujería.

En la confección de esta figura se han invertido unos 250.000 granos los cuales tienen cortado el extremo pequeño y están pegados a un arnés de madera.

Los espacios entre los granos están rellenos de harina de maíz.

El criado de confianza del Papa fué movilizado recientemente y enviado al campo de batallas. Su Santidad encargó a un personaje que comunicara al Gobierno italiano su deseo de recobrar a su servidor y aun cuando éste no podía ser comprendido entre el personal que la ley de garantías concede al Pontífice para su servicio, el Gobierno se mostró inmediatamente dispuesto a acoger el deseo papal.

Las autoridades militares opusieron graves dificultades pero mediante la intervención del Gobierno todos los obstáculos fueron vencidos y Benedicto XV tiene nuevamente a su lado a su fiel ayuda de cámara.

El Vaticano está muy reconocido a la actitud conciliadora del Gobierno.

El cultivo del suelo

En la Dirección General de Propiedades, como consecuencia del excelente acuerdo adoptado no hace muchos días de autorizar el cultivo en los montes, se están recibiendo numerosas solicitudes, que en la Dirección se despachan rápida y favorablemente, salvo que lo impidan otras disposiciones legales.

La resolución, que es una prueba más del celo con que tanto el ministro de Hacienda como el director de Propiedades, señor Argüelles, atienden los intereses públicos, es de una gran trascendencia, porque robustece y aplica las fuerzas productoras del suelo, hasta el punto de promover más que lo que exige el consumo nacional, con lo que quedará un margen considerable para la exportación.

La Cámara Rusa para la exportación de Petrogrado invita a los comerciantes españoles que deseen entrar en relaciones directas con tiempo a que se dirijan sin perder tiempo a sus oficinas (Petrograd, Nevski 92). La marcha de los negociantes y sobre todo de los intermediarios alemanes, ha creado una situación nueva, de la cual pueden sacar aquellos buenos provechos.

Los negociantes españoles que tuviesen deseos de entrar en relaciones comerciales con Rusia, deberán mandar muestras de sus mercancías, que quedarán expuestas en

la Sala de Exposición de Muestras de la Cámara de Exposición, como asimismo sus catálogos con indicación de precios.

La Cámara de Exportación se propone publicar, hacia fin del corriente año, un anuario del comercio de exportación e importación y colocará gustosa en el mismo breves noticias respecto a cada casa de comercio; esto no obstante, sería preferible, para las casas que tengan alguna importancia, hicieran publicar en dicho anuario anuncios con detalles de sus respectivos productos.

La correspondencia debe ser dirigida en francés a «La Chambre russe pour l'exportation. Petrograd».

La Cruz Azul

La Cruz Azul es el título de una nueva institución benéfica; título encantador, ideal que tal vez debía sustituir al de Cruz Roja, en el que existe una evocación de la sangre, más ruda, más fuerte, menos representativa de este altruismo que va a curar las heridas y a mitigar los dolores de los que sufren. Lo azul consuela, restaña y dulcifica.

Esta institución está inspirada en un amable espíritu caritativo: mitigar el dolor de los animales utilizados por el hombre, y sus colaboradores en cierto modo, para la obra de la defensa nacional.

Las inspiradoras de la Cruz Azul, cuyas enfermeras llenan cerca de los caballos y los mulos heridos en campaña las mismas funciones que las de la Cruz Roja desempeñan cerca de los soldados, son mujeres delicadas, débiles, entre las que se cuentan muchas damas aristocráticas y no pocas graciosas artistas.

Vaya una pepita! El corresponsal del gran diario inglés The Times en Toronto, telegrafía que se han encontrado en Atlin una pepita de oro de un valor de 300.000 francos, pues tiene 90 centímetros de longitud por 45 de anchura y 5 de espesor.

Este enorme bloque de oro nativo va a ser enviado a la Exposición de San Francisco de California.

La Unión eléctrica española ha tenido el acierto de adelantarse a nuestros Centros Oficiales en la formación de una estadística aproximada de las fuerzas eléctricas, llegando en esa estadística a la determinación de las energías en explotación y de las disponibles, y obteniendo así, sin los medios de comprobación e investigación de que aquellos centros disponen un resultado bastante completo.

Lesemos en la prensa de Barcelona:

Se han verificado las pruebas oficiales de un invento, del que es autor el capitán de Infantería don Ignacio Estruch, aplicable a las ruedas de los automóviles.

El nuevo invento suprime la Cámara, dando una duración indefinida a las llantas de goma, sin amargar elasticidad.

Un automóvil provisto de las nuevas ruedas hizo un viaje a Tarrasa con magníficos resultados.

Asistieron a las pruebas el ingeniero de Obras públicas, el gobernador militar y varios oficiales del Ejército.

El autor ha sido felicísimo.

MÚSICA

Programa de las obras que ejecutará la banda municipal mañana a las 8 de la noche en el paseo del Salón:

«Océ», Pasodoble, S. Gimenez; «Cantos Españoles» Aires Nacionales, C. de Lucas; «Cans de la Calle», Pot-pourri, J. Martín; «Cacería Real», Obra descriptiva, Allan-Kardee; «Caprichosa», J ta variada, Queipo; «En la Plaza», Pasodoble, Queipo.

Laboratorio municipal de Higiene

Desde el último parte dado hasta el día de hoy, se ha hecho el análisis mensual de las aguas y se han descubierto una casa habitación con formol, tres con zotal y en la estufa de desinfección 19 prendas de ropas de varias clases.

Palencia 24 Julio 1915.—Ramiro G. Ovejero.

Sociedad Venatoria de Palencia y su Provincia

En cumplimiento de lo que dispone el capítulo 1.º de los Estatutos y Reglamento de la Asociación General de Cazadores y Pescadores de España, en Junta celebrada el día 23 del actual por esta Sociedad, se acordó lo siguiente: Hacer saber que según el artículo 17 de la vigente ley de caza, queda absolutamente prohibida toda clase de caza desde 15 de Febrero hasta 31 de Agosto inclusive en todas las provincias y solamente podrán cazarse desde 1.º de Agosto las palomas campestres, torcazas, tórtolas y codornices en aquellos prados en que se encuentren segadas ó cortadas las cosechas.

Palencia, 24 de Agosto 1915. P. A. de la Junta Directiva.—El Secretario, FRANCISCO BLEYE.—V.º B.º, El Presidente.—JOSÉ D. AMÉRICA.

REGISTRO CIVIL

En el Juzgado Municipal se han inscrito hasta la una de la tarde de hoy:

Defunciones.—Juliana Gallo Medina, viuda, de 67 años, Mayor principal, 133; Frutos Fuentes Medina, soltero, de 19 años, Hospita!; María Rabio Madera, soltera, de 45 años, Manicomio.

Matrimonios.—Vidal Alonso, de Támara, de 30 años, con Carmen Antúnez, de Palencia, de 29; Santiago del Omo, de Palencia, de 27, con Concepción Mallol, de Palencia, de 21 años.

Dres. Alvarado y Alvarez OCULISTAS

Residencia diaria de 11 a 1, Barrionuevo, 9

ALCEDA Y ONTANEDA (SANTANDER)

Agua Clorurada, Sulfídrico, Azoadas

Para las enfermedades de la piel insustituibles.

Especialísimas para los catarros nasales, bronquiales y pulmonares; pues no hay otras que desprendan tan oportunamente asociados sulfido hidrico y nitrógeno.

Las instalaciones de los gases y vapores de estas aguas son de reconocida eficacia.

Cuando el catarro es húmedo y acompañado de expectoración matinal, el éxito es seguro.

Médicos directores del Baleario de Alceda Ilmo. Sr. D. Manuel Manzanero, del Baleario de Ontaneda D. José Folla.

Pídase guía al administrador G an Hotel de Ontaneda, desde 8,50 pesetas.

PARTO

«Píldoras Hugo»

Hacen el parto fácil, rápido y poco doloroso. Son absolutamente, completamente inofensivas, tanto para la madre como para el feto. Adoptadas en varias Maternidades y por la class Médica.

De venta en todas las buenas farmacias. Depósito en Palencia: Navajo Fuentes Aspuzé Hijo, Mayor, 114, Droguería.

Pruébense los mejores chocolates del mundo, de

JOAQUIN ORUS.—Zaragoza venta exclusiva en Palencia.

JOSÉ VILLALBA É HIJO Conde de Garay, 17, frente al Banco de España.

AGUAS DE MONDARIZ

Para obtenerlas embotelladas frescas, en buenas condiciones de precio y presentación esmerada, dirigirse al exportador recientemente establecido,

J. COSTAS

Baleario de Mondariz (Pontevedra)

Se exportan de los dos manantiales (Toncoso y Gándara) a todas las estaciones de España y puertos de la Península. Se hacen descuentos según la importancia del pedido.

Desde el día 15 de Junio se hallan abiertos al público los BAÑOS DE CORCONTE (REINOSA.—SANTANDER).

Magníficas habitaciones, esmerado trato; para informes dirigirse al establecimiento.

Las maravillosas AGUAS DE CORCONTE son las mejores y no tienen rival para combatir el artrismo, cólicos nefríticos y todas las enfermedades de la vejiga.

Obreras

se necesitan fabrica de tejidos. Diríjase administrador de la misma, en Herrera de Pisuegra.

MERCADOS

Palencia, 24.—Hoy el temporal ha cambiado y seguramente no hará tanto calor como en los días anteriores. El cielo aparece casi cubierto por densos nubarrones que cortan y nos libran de las abrasadores rayos del sol que en estos días de canícula nos enviaba.

La lluvia no es probable que hoy se nos presente, pues el termómetro semantene alto.

El termómetro es el que indica este cambio, pues solo marca a las nueve de la mañana una temperatura de 18 centígrados.

Los precios de los cereales siguen hoy a 56 reales la fanega de trigo, 47 centeno, 21,50 cebada y 17 avena.

Valladolid, 23.—La demanda continúa escasa y las ofertas regulares. No se conocen operaciones.

En partidas, se ofrecen de la plaza trigo nuevos disponibles a 60 reales fanega ó 34'69 pts. los 100 kilos; de Salamanca y Nava del Rey a 58 rs. fanega ó pesetas 33'58 los 100 kilos; de Villalón a 57 reales fanega ó pesetas 32'95 los 100 kilos.

En el detall las entradas de hoy por el Canal y por el Arco han sido nulas.

A 48 reales la fanega de centeno ó pesetas 28'98 los 100 kilos se ofrece de la línea de Salamanca el sñejo; del nuevo no hay precio.

No hay ofertas de cebada; los vendedores de este grano están muy retraídos para ceder.

Se ha expedido un vagón para Avilés con 9.669 kilos.

Se ofrece avana de varias procedencias a 19 reales fanega ó 19 pesetas 100 kilos.

Barcelona, 23.—Se ha vendido trigo de Villarrobles a 58 ó 23'50 pesetas 100 kilos.

Llegaron 5 vagones trigo, 1 harina, 1 centeno, 2 avena.

Boletín Religioso

Domingo.—Santos Santiago apóstol, patrón de España y San Cristóbal.

En la iglesia de Nuestra Señora de la Calle son los ejercicios de la Asociación de la Vela; a las siete comunión y por la tarde a las cinco Exposición, rosario y pláticas.

Lunas.—Santos Ana, Jacinto y Valentín.

Ultimas noticias

(POR TELÉFONO)

Madrid 24

La «Gaceta»

Este periódico oficial publica entre otras las siguientes disposiciones:

Ordenando que se incluya la leche condensada como producto azucarado.

Que la piedra martillada satisfaga los derechos de importación.

La cartera de Hacienda

El cronista ha oído a una persona caracterizada que la inteligencia entre los señores Dato y La Cierva ha sido convenida sobre la base de que el señor La Cierva ocupara la cartera de Hacienda en breve plazo.

Lo que se ignora es si se avendrá a esta solución el actual ministro señor Bugallal y los liberales que quieren ocupar pronto el Poder.

Sánchez Guerra se despide

El señor Sánchez Guerra que ha salido para San Sebastián se despidió esta mañana por teléfono del señor Dato.

Con rumbo a Ceuta

De A'geciras dicen que el Alto Comisario en Marruecos general Jordana embarcó en el «Recalde» que salió con rumbo a Ceuta.

La huelga de los marinos

A las diez y media recibió el señor Dato en la Presidencia a los periodistas, diciéndonos que tenía mejores impresiones acerca de la huelga de los marinos.

Confía el Gobierno en que se llegará a una solución de concordia,

imponiéndose el patriotismo en atención a las críticas circunstancias porque atravesamos, evitando con ello los graves perjuicios que la huelga acarrearía a la industria nacional.

El señor Dato confía en que la huelga no llegará a implantarse en atención a las razones antes expuestas.

Dato de viaje

Después de la información con el presidente, este salió en automóvil con dirección a Robledo de Chanda con objeto de pasar la tarde con el capitán general señor Primo de Rivera que cump'e hoy 84 años.

Dimisión de Sedó

El jefe del Gobierno ha recibido un telegrama anunciando la dimisión del señor Sedó.

El señor Dato le ha contestado rogándole que no dimita.

De Marruecos

De Larache comunican que el Comandante general marchó para Alcazar, habiendo visitado el puente «Germon» y habiendo sido saludado por el consul de Francia.

Por la tarde visitó el depósito y canalización de aguas potables que abastecerán a la población.

También le hizo a los depósitos de Intendencia.

El rajá obsequió al general y sus acompañantes con un té en el campo.

Al regreso salieron a saludar al comandante general los moros de diez y nueve aduaras con muchos de los infuyentes en aquellas kabilas.

Todos manifestaron que deben a España la paz en que viven y que desean continuar disfrutando de los beneficios que se les concede dándoles facilidades para vivir con las mayores comodidades.

Todo ello—dijeron—se debe al prestigio del general Fernández Silvestre, que ha conseguido pacificar aquella parte de territorio.

El comandante general les prometió toda clase de apoyo asegurándoles que comunicaría al Gobierno la gratitud con que se expresaban y muestras de sumisión que hacían ostensibles.

Vapor embarrancado

Comunica el comandante general de Melilla que el vapor «Tordera» ha embarrancado entre Punta Negra y Cabo de Tres Forcas.

A esta posición envió aviso el capitán del barco pidiendo auxilio, el cual salieron inmediatamente a prestarle el cañonero «Bonifaz» y varias lanchas con personal y material para salvamento.

Gracias al auxilio del cañonero se consiguió poner a flote al barco embarrancado el cual llegó sin mas novedad al puerto.

De la guerra europea

Comulando alemán

De Norddeich dicen que un despacho de Viena da cuenta de un parte oficial en el que dice que los italianos emprendieron el ataque contra el monte «Smino» siendo rechazados.

Sigue latente la batalla en la cabeza del fuerte de Goritz, en donde los italianos rechazaron tres veces a los austriacos.

Las avanzadas austriacas recogieron cien cadáveres de las tropas italianas.

Por fin los austriacos han conseguido tomar la cabeza del fuerte Goritz rechazando al enemigo.

ARROYO Y GALLEGO

TALLERES MECÁNICOS DE CARPINTERÍA, HERRERÍA Y FUNDICIÓN

Almacén y Secadero de Maderas

— Carpintería de taller —
 — Carpintería de armar —
 — Muebles.—Altars —



— Herrería artística —
 — Rejas, balcones, balastrados —
 — Fundición artística e industrial —

MAQUINARIA AGRICOLA

Aventadoras, Gradas, Rodillos, Norias, Bombas

Díaz, Vidaurreta y Compañía (S. en C.) Centro de Negocios

INGENIEROS

MAQUINAS AGRICOLAS MODERNAS

Segadoras «OSBORNE» perfeccionadas.
 Trilladoras inglesas RAMSONES.
 Sembradoras FAVORITE de rejas y discos.

Cubre semillas de tres y cuatro rejas de acero, aventadoras á brazo y motor
 Oribas Marot legítimas, arados americanos IDEAL de acero, prensas para pa-
 ja y uva, trillos de discos múltiples, gradas, rodillos, trituradores de granos,
 arados de desfonce, proyectos de elevación de aguas é instalaciones de los mis-
 mos, y motores de viento.

CON OBJETO DE PODER SERVIR MEJOR y con mucha protitud á
 sus clientes de esta zona han establecido un depósito en el almacén de hierros de

D. Germán de Guzmán

Calle Mayor principal, 113-PALENCIA

donde encontrarán repuesto de cualquier pieza de máquina de segar «OS-
 BORNE» que necesiten, á cuyo señor deben dirigirse todos los pedidos de esta
 provincia.

BALNEARIO DE SANTA TERESA-Avila

¡El mejor Sanatorio de Verano

Clima de altura 1286 metros y el más seco de la Península. A 4 kilómetros
 de Avila. Aguas radio-azoadas, bicarbonatadas, litínicas. Inmejorables para los
 aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artritis y convalecencia de enfer-
 medades. Nueva sección de hidroterapia, luz eléctrica en habitaciones, paseos
 y jardines. Un magnífico salón de recreo con teatro y otro de billar y tresillo.
 Extensos jardines y pinares. Coche de la casa á todos los trenes del día y par-
 ticulares á todas horas previo aviso.

TEMPORADA 20 JUNIO A 20 SEPTIEMBRE

PIDANSE FOLLETOS GRATIS AL ADMINISTRADOR

RECONSTITUYENTE



NEURASTENIA

Prostración del sistema medular y muscular

ANEMIA, CLOROSIS

DEBILIDAD NERVIOSA, CANSANCIO

RAQUITISMO Y

FALTA DE APETITO. Desaparecen
 Tomando FOSFOVITÓGENO Calvo. Criado.
 Frasco: 3'50 pesetas.—De venta en todas las far-
 macias y en la del autor:

SIN RIVAL

Alfonso XII, 3.—Valladolid

Depósito en Palencia: DOCTOR FUENTES

Gran Hotel moderno Villafranca

Propiedad de **Celedonio Herrera**

A cargo de **VICTOR TORRE**

Mesas independientes, Café y mesa de billar, Gran Sa-
 lón de recreo. Coches permanentes al Hotel y á los Bal-
 nearios gratis. Hospedaje completo de 6 á 7 pesetas.

ALCEDA - ONTANEDA

Aceites y grasas minerales

para toda clase de maquinaria, pídanse á la

SOCIEDAD CASTELLANA DE LUBRIFICANTES

GUTIÉRREZ Y ALONSO

Hotel Villa Paca - (VALLADOLID)

Importadoras y únicos depositarios en Castilla de los aceites *Bedford* y *Petre*
Company.

Los pedidos los serviremos el mismo día de recibirlos

¡¡Labradores!!

El mejor y más barato engrase para máquinas agrí-
 colas, es el aceite mineral ruso marca «Zar».

Precio de cinco bidones, aceitera con tapón de
 y diez kilos de aceite, trece pesetas, franco de todo
 to, sobre vagón en la estación de Valladolid.

Los pedidos han de hacerse acompañados de su im-
 te, por Giro postal, á Gutiérrez y Alonso. Societa
 Lubrificantes, «Hotel Villa Paca», Valladolid.

FEDERACION CATÓLICO-AGRA

CAJA CENTRAL

Cuentas corrientes con el 4 por 100 de interés

Pedir reglamentos al Administrador D. Santiago

DOMICILIO Y OFICINAS:

Calle de D. Pedro Romero y Gil de Fuentes, 16

PALENCIA

Aguas minerales y estación climatoterápica

de **BOÑAR (León)**

Bicarbonatado-Sódico Cálcicas-Nitrogenadas, Radio-activas

LAS MAS NITROGENADAS DE ESPAÑA

Recomendadas por los especialistas para la cura de la *tuberculosis*.
 Las más eficaces para el tratamiento y curación de todas las afecciones
aparato respiratorio.

Muy indicadas para la cura de las enfermedades del *aparato diges-*
reuma, artritis, neurastenia, anemia, clorosis y convalecencias.

Clima seco y de altura, gran Hotel, servicio completo de desinfección,
 fo, coches de la estación al balneario, que dista kilómetro y medio.

ITINERARIO: Estación de Boñar (Línea de la Robla á Bilbao),
 palma en la Robla con la de Madrid á Gijón; y en Mataporquera con
 Madrid á Santander.

Temporada oficial: del 20 de Junio al 30 de Septiembre

Pedidos de habitaciones, al administrador del balneario, Boñar

Manuel Santa Cruz

PRÁCTICANTE

en Cirujía menor y pedicura

Extirpa callos, ojos de gallo, uñeros y
 todo lo concerniente á Cirujía.
 También se pasa á domicilio.

MAYOR PRAL, 107.—PALENCIA

LUIS B. ALONSO

FOTÓGRAFO

Don Suenho, 11 Hay Asa

Para Trabajos Tipográficos
 y Encuadernación

en la Imprenta de esta publicación

Indicador de Ferrocarriles

Horas de llegada y salida de los trenes de viajeros en las estaciones de esta capital.

Servicio desde el 15 de Junio de 1915

LÍNEA DEL NORTE

CLASE	Carruajes	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE		Observaciones
				LL. (Llegada)	SA. (Salida)	
Correo-Expres	1.ª y 3.ª	Gijón	Madrid	00:00	00:15	
		Santander	Madrid	00:15	00:30	
		Madrid	Coruña	00:30	1:00	
		Madrid	Santander	1:00	1:11	
		Madrid	Gijón	1:00	1:55	
Rápido	1.ª	Coruña y Gijón	Madrid	2:19	2:21	Martes, Jueves y Sábados
Mercancías	2.ª y 3.ª	Palencia	León		2:28	
Mercancías	1.ª y 3.ª	Palencia	Madrid é Irún		2:55	
Mixto Regular	1.ª y 3.ª	Madrid	Coruña y Gijón	3:45	3:51	
Mixto	1.ª y 3.ª	Madrid	Santander	3:50	3:59	
Mercancías	3.ª y 3.ª	Fabriga	Palencia	10:17		
Mercancías	1.ª y 3.ª	Barrale	Venta de Baños	11:01	12:09	
Ganadero	1.ª y 3.ª	Lugo	Madrid	12:01	12:20	Balneario en Baños con el rápido de Irún
Ganadero	1.ª y 3.ª	León	Venta de Baños	14:06	14:59	Balneario en Baños con el rápido de Irún
Rápido	1.ª	Madrid	Santander	15:05	15:08	Martes, Jueves y Sábados
Rápido	1.ª	Santander	Madrid	15:05	15:08	Lunes, Miércoles y Viernes
Mercancías	1.ª y 3.ª	Palencia	Venta de Baños	15:06	15:31	
Mercancías	1.ª y 3.ª	Venta de Baños	León	15:32	16:40	Toma en Baños viajeros (del rápido de Irún)
Mercancías	1.ª y 3.ª	Venta de Baños	Barrale	15:37	17:10	Toma en Baños viajeros (del rápido de Irún)
Mixto	id. id. id.	Santander	Madrid é Irún	17:30	18:02	
Mensajerías	id. id. id.	Coruña	Madrid é Irún	18:15	18:24	
Mercancías	id. id. id.	Madrid é Irún	Palencia	20:37		
Mixto	id. id. id.	Gijón y Coruña	Madrid	21:02	21:15	
Mensajerías	id. id. id.	Madrid	Coruña	21:14	21:29	
Rápido	1.ª	Madrid	Coruña y Gijón	22:46	22:51	Lunes, Miércoles y Viernes

LÍNEA DE PALENCIA A VILLALON

Núm. del tren	CLASE	Carruajes	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE	
					LL. (Llegada)	SA. (Salida)
1	Mixto discrecional	1.ª y 2.ª	Villalón-Villalón	Palencia	8:20	8:40
2	regular	1.ª y 3.ª	Palencia	Villalón-Moncos-Villalón		10:00
3	discrecional	1.ª y 3.ª	Palencia	Villalón		
4	regular	1.ª y 3.ª	Villalón-Villalón	Palencia	10:10	